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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba, por ocasião da pandemia do 
COVID-19 e respeitando as recomendações de distanciamento social, decretos estaduais e municipais 
essa sessão ocorreu através de videoconferência. Primeiro Período Legislativo da Décima Oitava 
Legislatura do ano de dois mile vinte. Aos dez dias do mês Maio, do corrente ano, nesta cidade de 
Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 
10h00min, através de vídeo conferencia sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e 
primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador 
Emanoel do Livramento Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta 
a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose 
Mota Freitas, Etevaldo Pereira Lima, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 
Maria de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 
legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison 
Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 079/2020 de autoria do executivo municipal que encaminha as leis 
municipais devidamente sancionadas para conhecimento: Lei municipal nº 3.415/2020 – denomina 
se Dulcineia Macedo dos Santos a Unidade Básica de Saúde do Bairro do Piracanã. Lei municipal nº 
3.416/2020 – institui no âmbito do município de Itaituba a Semana de conscientização e combate a 
perda e desperdício de alimentos e dá outras providencias. Lei municipal nº 3.417/2020 – que institui 
no âmbito do município de Itaituba a semana municipal de conscientização sobre o uso do cerol, 
linha chilena e produtos similares e da outras providencias. Lei municipal nº 3.418/2020 – dispõe 
sobre a criação do programa de prevenção ao câncer de pele junto aos agricultores, pescadores e 
barqueiros n município de Itaituba e dá outra providencias. Lei municipal nº 3.419/2020 institui a 
semana de incentivo ao parto normal e humanizado a ser realizada anualmente na primeira semana 
do mês maio no município de Itaituba e da outras providencias. Lei municipal nº 3.420/2020 – que 
institui a semana municipal de atenção a pessoa com lúpus e incluído no calendário oficial de eventos 
do município de Itaituba. Lei municipal nº 3.421/2020 – da nova redação ao artigo nº 5 da lei 
municipal nº 1.819/2016 e dá outras providencias. Lei municipal nº 3.422/2020 – Institui a semana 
de prevenção e combate a depressão pós parto e dá outras providencias. Lei municipal nº 
3.423/2020 - dispõe sobre a proibição, conscientização e utilização de copos plásticos exceto e os 
biodegradáveis em restaurantes, bares, quiosques, ambulantes, hotéis e similares no âmbito do 
município de Itaituba e da outras providencias. Lei municipal nº 3.424/2020 – define, normatiza e 
regulamenta a concessão de benefícios eventuais no âmbito da política de assistência social no 
município de Itaituba/PA. Lei municipal nº 3.425/2020 – autoriza o poder executivo a alienar, sob 
forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Elisangela Amorim. Lei municipal nº 
3.426/2020 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 
patrimônio municipal a Tecio Clemerio de Oliveira Campos da Silva Lei municipal nº 3.427/2020 – 
autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 
municipal a Rocelma Pessoa da Silva Conceição. Lei municipal nº 3.428/2020 – autoriza o poder 
executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Juvenal Jose 
Matos. Lei municipal nº 3.429/2020 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 
terreno pertencente ao patrimônio municipal a Francisco Sousa. Lei municipal nº 3.430/2020 – 
autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 
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municipal a Adrian da Costa Abreu Lei municipal nº 3.431/2020 – autoriza o poder executivo a 
alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Marilene Ferreira 
Santana Lei municipal nº 3.432/2020 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 
terreno pertencente ao patrimônio municipal a Claudeane Silva de Sousa. Lei municipal nº 
3.433/2020 – autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 
patrimônio municipal a Elizabete dos Santos Sousa Vasconcelos. Oficio GAB/PMI nº 080/2020 de 
autoria do executivo municipal que encaminha os Projetos de lei para analise: Projeto de lei nº 
010/2020, Projeto de lei nº 011/2020, Projeto de lei nº 012/2020, Projeto de lei nº 013/2020, Projeto 
de lei nº 014/2020 Projeto de lei nº 015/2020. Protocolo nº 2020/343.626 de autoria do 
Departamento de Epidemiologia. Projetos de lei para tramitação: Projeto de lei nº 010/2020 de 
autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre forma de venda, 
terreno pertencente ao patrimônio municipal a Elda Rosa Gomes. Projeto de lei nº 011/2020 de 
autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre forma de venda, 
terreno pertencente ao patrimônio municipal a Jamily Gabriele Azevedo Pontes. Projeto de lei nº 
012/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre forma de 
venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria do Carmo dos Santos. Projeto de lei nº 
013/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre forma de 
venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Priscila Larissa de Alencar Bortolini. Projeto de 
lei nº 014/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre 
forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Salomão dos Santos Ribeiro. Projeto 
de lei nº 015/2020 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sobre 
forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Eusa Carneiro Portela. Projeto de lei 
nº 025/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui no executivo municipal o 
programa Vigilante do meio ambiente, autoriza convênios e dá outras providencias. Projeto de lei nº 
026/2020 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui o programa material escolar 
solidário, no município de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de lei nº 027/2020 de autoria do 
vereador Wescley Silva Aguiar que institui a semana municipal de conscientização a prevenção a 
acidentes do trabalho e doenças ocupacionais denominada Semana Verde, no município e dá outras 
providencias.Projeto de lei nº 029/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 
que dispõe sobre a isenção do pagamento de passagem (passe livre) nos transportes para servidores 
municipais que atuam nas comunidades do interior (zona rural)a serviço. Os referidos projetos foram 
enviados a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, mostrou se decepcionado com os governantes causando 
revolta da população e sente se envergonhado pela situação do Hospital Regional do Tapajós em 
Itaituba que ainda não foi inaugurado. Falou que já são oito anos e a estrutura está pronta, bem 
como a obra de drenagem do mesmo, citando que empresa que irá fazer a gestão do HRT fez o 
processo seletivo para contratação dos funcionários, enfatizando irregularidades no processo. Disse 
que faltam equipamentos para funcionamento e denunciou que dez respiradores que eram para 
Itaituba e foram levados para Santarém e acredita que jamais retornaram ao município, deixando 
seu repudio. Falou que irão chagar mais dez respirados e que não é o suficiente sento que o 
município possui apenas quatro respiradores e dois foram mandados para o concerto e que não são 
suficientes para atender a população que sofre com a pandemia e morrem pessoas todos os dias. 
Finalizou mostrando triste, decepcionado e envergonhado pela atitude do governo do estado e 
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deixou novamente seu repudio a essa situação. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos, falou sobre o Hospital regional em Itaituba, lembrando do começo dos pedidos até a 
construção do mesmo. Disse que o mesmo está prestes a ser inaugurado e que ainda faltam 
equipamentos, lamentando os respiradores que foram enviados a Santarém. Falou que hoje em dia 
há muitos pais da criança em relação ao HRT e que deve lembrar que foi empenho da câmara 
municipal de 2008 juntamente com o deputado Hilton Aguiar. Com a palavra o vereador Diego José 
Mota Freitas, falou que esteve enfermo devido ao corona vírus e já se recuperou e que mostrou 
preocupado com a questão da saúde. Disse que não existe um cuidado com a saúde publica e fez 
criticas a situações que precisam ser melhoradas no âmbito municipal e deixou sua solidariedade a 
30 pessoas que faleceram devido ao covid-19. Mostrou se preocupado com a demora da inauguração 
do hospital regional em Itaituba e lembrou que já fez um vídeo mostrando a real situação onde o 
mesmo chegou ao governador do estado. Disse que ate hoje ainda não foi inaugurado, citando a 
empresa que fará a gerencia do mesmo que tem uma conduta duvidosa começando nas 
irregularidades no processo seletivo para contratação. Finalizou fazendo uma alerta as obras que 
estão paralisadas no município de Itaituba como o estádio municipal e a Rodoviária devido a falta de 
repasse do governo federal. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou que espera que 
essa pandemia deixe coisas boas para saúde do município como o hospital regional e que a região 
pena por falta de apoio do governo do estado prejudicando a população. Disse que o ouro que 
salvará a região e que o judiciário não contribui com nada para o desenvolvimento do país, citando 
uma juíza do Amazonas que fechou as compras de ouro prejudicando a mineração na região. Pediu 
que fosse criada uma comissão de vereadores para tratar sobre assuntos minerais e a defesa da 
legalização da atividade garimpeira no Tapajós. Com a palavra o vereador Daniel Martins dos Santos, 
parabenizou a fala do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos em relação a cobrança da 
inauguração do HRT em Itaituba. Falou sobre sua viagem a Belém, no DNIT, onde esteve cobrando 
os serviços de pavimentação da estrada que dá acesso ao município de Jacareacanga. Disse que 
esteve no município de Jacareacanga e pode acompanhar os serviços da empresa que ganhou a 
licitação, bem como acompanhou a obra da estrada da Comunidade Km 28 sentido Itaituba. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a pandemia do coronavirus e que conhecidos 
estão morrendo, sentindo se impotente diante essa situação. Disse que o hospital regional está ai e 
ainda não foi inaugurado, enfatizando que a população precisa. Disse que os recursos do governo 
federal estão vindo para os estados e que serão distribuídos para os municípios. Pediu que a 
comissão de saúde da câmara acompanhasse a empresa que está gerenciando o hospital regional em 
Itaituba e que e for preciso irão à justiça para inaugurar o regional. Com a palavra o vereador David 
Quintero Salomão, iniciou seu discurso solidarizando se com a vereadora Maria de Almeida Silva, 
pediu que encaminhasse ao MP a representação contra o processo seletivo da empresa que gerencia 
o HRT e como está a situação do mesmo. Falou que a população do município almeja pela 
inauguração do regional e está fazendo uma petição que pede ao governo do estado o 
funcionamento integral do HRT de media e alta complexidade e que os equipamentos não sejam 
levados do município e pediu que todos assinassem o documento e que vários setores do município 
já assinaram. Falou que o prefeito foi conivente com os equipamentos levados para Santarém e que, 
em áudio, falou sobre esse fato. Disse que o município recebeu dois milhões e quinhentos mil para 
saúde e que falta estrutura para saúde na cidade. Falou sobre o movimento que estava promovendo 
para inauguração do regional e que não pode fazer por recomendações do MP e que no momento irá 
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fazer. Finalizou endossando seus pedidos em relação ao hospital regional em Itaituba, bem como que 
o estado informe uma data para inauguração do mesmo. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira 
Lima, prontificou se em assinar qualquer documento em prol a saúde do município e lembrou que 
perdeu seu irmão por falta de leito de UTI na região. Deixou a sua indignação a não inauguração do 
regional em Itaituba e que o governador tinha dito ao prefeito municipal que iria inaugurar o HRT e 
que o prefeito disse que só inauguraria se fosse por completo. Em relação ao processo seletivo para 
o regional, disse que não tem nenhum apadrinhado trabalhando e espera que o regional seja 
inaugurado o mais breve possível. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 390/2020 de autoria do 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao governador do estado do Pará, 
senhor Helder Barbalho, e ao secretario estadual de Saúde, Dr. Alberto Beltrão, no sentido de 
doarem para equipar o posto de saúde do Garimpo do Marupá: camas, mesas, cadeiras, armários, 
estufa, centrifuga, microscópio para realizar exames de malária, com cópias aos deputados estaduais 
Eraldo Pimenta e Hilton Aguiar. Requerimento nº 391/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando 
Sadeck dos Santos, requer do executivo municipal e setor competente no sentido de ver a 
possibilidade de parceria com a Mineradora Gana Gold para construir uma Unidade Básica de Saúde 
no Garimpo Água Branca. Requerimento nº 392/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck 
dos Santos, requer envio de oficio ao superintendente do INCRA, senhor Almir Segundo Uchoa, no 
sentido de determinar a interdição da obra de construção da Empresa Norte Marinea, assim como 
verificar a documentação que a empresa possui do terreno. Aprovados por unanimidade. 
Requerimento nº 393/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do 
executivo municipal e setor competente o serviço de terraplanagem em alguns pontos críticos da 
Estrada de Barreiras. Requerimento nº 394/2020 de autoria do vereador Emanoel do Livramento 
Pires Junior, requer do executivo municipal e setor competente o serviço de construção da Ponte do 
Pimbá, Bairro Perpetuo Socorro. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 395/2020 de autoria 
do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem das 
ruas do Bairro Valmilândia. Requerimento nº 396/2020 de autoria do vereador Diego José Mota 
Freitas, requer do executivo municipal informações em números sobre o montante de recursos 
financeiros destinados ao município de Itaituba para o enfrentamento do Covid-19. Requerimento nº 
397/2020 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal e setor 
competente o serviço de drenagem, terraplanagem e asfaltamento das ruas do Bairro Novo Paraiso. 
Requerimento nº 398/2020 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer envio de oficio ao 
governador Helder Barbalho e deputado estadual Eraldo Pimenta, solicitando que seja apresentada 
emenda parlamentar para comtemplar o município de Itaituba com os seguintes equipamentos: 01 
aparelho de endoscopia, 01 aparelho de ressonância magnética e 01 aparelho de tomografia 
computadorizada para hospital municipal. Requerimento nº 399/2020 de autoria do vereador Diego 
José Mota Freitas, requer do executivo municipal solicitando que seja enviado a esta casa de leis as 
informações: prazo para o funcionamento do HRT, quais são as especialidades disponibilizadas para 
atendimento a população, qual a porcentagem da capacidade de atendimento, qual a quantidade de 
mão de obra já contratada, bem como a mão de obra a ser para essa finalidade. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 400/2020 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 
requer que seja enviado Oficio ao Instituto Panamericano de gestão no sentido de alertar o IPG para 
que seja pago o piso salarial dos enfermeiros, inclusive insalubridade de 40 dos que trabalham no 
Hospital regional de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 401/2020 de autoria do 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
5 

 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a recuperação e reforma de todas as 
pontes da estrada Vicinal do Pimental. Requerimento nº 402/2020 de autoria do vereador Etevaldo 
Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção de Barreiras de concretos na Rodovia 
Transamazônica no Distrito de Miritituba com inicio no KM 2 até Porto Balsa. Aprovados por 
unanimidade. Requerimento nº 403/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 
do executivo municipal o conserto e o empiçarramento em caráter de urgência da estrada que dá 
acesso a Comunidade Santa Rita e Monte Sião, com inicio na Vicinal Norte Sul Km 11. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 404/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 
executivo municipal o serviço de construção de um poço artesiano no Bairro São Francisco. 
Requerimento nº 405/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 
municipal o serviço de drenagem em todos os pontos críticos do Bairro Viva Itaituba, principalmente 
na quadra 1 e na quadra 6. Requerimento nº 406/2020 de autoria da vereadora Maria de Almeida 
Silva, requer do executivo municipal a construção de uma escola de ensino fundamental, no 
Residencial Viva Itaituba – km 06. Aprovados por unanimidade. Moção nº 010/2020 de autoria do 
vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de pesar a família Livramento pelo 
falecimento do senhor Emanoel do Livramento Castro Pires. Aprovada por unanimidade. Moção nº 
011/2020 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de pesar 
a família Lopes pelo falecimento da senhora Maria Joana Lopes. Aprovada por unanimidade. Pedido 
verbal de autoria do vereador David Quintero Salomão requer envio de oficio Ao Ministério Público 
pedindo resposta sobre os questionamentos a respeito do processo seletivo para contratação de 
funcionários do Hospital Regional de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria 
do Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer aprovação de moção de pesar a família do senhor 
Raimundinho do Buburé falecido esta semana. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria 
do Etevaldo Pereira Lima Santos que requer aprovação de moção de pesar a família da professora 
que faleceu moradora de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar 
o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e 
aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 
Abreu Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

      
 
 
   Manoel Rodrigues de Sousa                                      
                     Presidente                                                                         


